

感念親恩 化感動為行動 臺南慈濟高中國小部孝親感恩週

系列活動

紀錄:黃逸寧於 2019/05/10 PM 02:14

臺南慈濟高中國小部在5月1日、5月3日及5月4日分別舉辦大愛媽媽感恩活動、五年級父母恩重難報經展演及孝親感恩日系列活動，有將近600位家長及大愛媽媽參與此系列活動，大家用虔誠的心情以實際行動來感恩。

◎大愛媽媽感恩活動

5月1日早晨，一如往常是每週三大愛媽媽入班說故事固定的時間，但是今天很不一樣不是大愛媽媽們說故事，而由各班老師與同學一同規劃感恩大愛媽媽的活動，希望能夠給大愛媽媽感動與驚喜，感恩影片中，孩子們天真單純的說出心目中的大愛媽媽是甚麼模樣，每一位形容的樣子都不同，但也能感受到平時大愛媽媽對於孩子們的愛是無所不在的，班上的老師及同學規劃了唱歌、才藝表演、遊戲互動…等等不同的方式，其中四年感恩班的同學們每人一張小卡向前對大愛媽媽說出卡片中的內容再黏上至大卡上匯集成一張大卡片，表達對大愛媽媽們的感恩與祝福。

◎五年級父母恩重難報經演繹

在5月3日晚上，五年級的同學呈現「父母恩重難報經」感念雙親的愛，一起深入了解孝道的意涵，共渡一個難忘的母親節。活動的開始，以「跪羊圖」做為展演的序幕。接續為「父母恩重難報經」的曲目-「序曲」、「因緣」、「懷胎」…等，由各班呈現不同的曲目，每首曲目的意涵，無論是演戲還是手語的呈現，都有不一樣的體會，五年知足班黃崇恩同學此次扮演父親角色，更能體會到爸爸媽媽的辛勞，之前崇恩以為上學後，爸爸媽媽就閒在家裡休息，後來發現爸爸和媽媽為了家庭都付出很多。今年演繹也加入了大愛媽媽及家長志工一起呈現，許多人是第一次參與演繹，也有不少對親子在其中，分別詮釋不同的曲目，

首次參與經藏演出的蘇妍文女士，感覺曲目莊嚴讓心很平靜。之前曾看過父母恩重難報經展演，當時尚未有小孩，僅僅是反思父母對自己的恩情，但這次參與展演，已經為人母，自己有拉拔小孩長大，更有感觸！

不論是爸爸、媽媽們或是同學們，演繹的感動是一時但要化為實際的行動卻是一輩子，期許彼此能成為彼此生命中不可或缺的貴人，相互學習，一同成長，把握每一天每個當下持續行孝、行善。

◎孝親感恩日 浴足禮

伴隨著感恩、尊重、愛的歌曲，一年級的寶貝們踩著步伐，端著水盆慢慢地來到家人面前，在溫馨的氣氛下，寶貝們溫柔地將爸爸、媽媽的雙腳放進水盆中，用小小的雙手在爸爸、媽媽的腳趾上輕柔地按摩與沐足，此時愛與感恩的種子也在心中發芽。

一年善解班陳惟瑄的外婆表示第一次來參加孫子的浴足禮，原本以為是一般的洗腳活動，沒想到學校營造的氣氛既隆重又溫馨，看著孫女端著臉盆進場的瞬間，感動與回憶湧上心頭。寶貝溫柔的替外婆浴足，還細心的擦上乳液，令外婆眼眶打轉著感動的淚水。一年知足班采荷媽媽表達感謝學校舉辦這個活動，讓平常忙碌的他們，可以放下瑣事來享受與孩子互動的甜蜜時光。一年善解班欣好阿嬤參加活動後，更是有感而發的分享，朋友總是問她每天從永康送寶貝至慈濟小學讀書，不累嗎？但是看到孩子入學後的轉變，以及寶貝每天回家與家人分享在校的生活點滴，心中覺得這樣的選擇是對的，是值得的！

姚智化校長表示，透過這樣的親子活動，讓孩子從小把孝順深入心中，學習不讓父母擔心與操心，這樣孩子的人生就不會有偏差。

上人說「世上有兩件事不能等：一孝順，二行善。」舉辦浴足禮活動，教導孩子對父母的愛，用具體的行為傳達體貼與尊重，感念父母平日的照顧與疼愛，把握全家共聚相親相愛的時光！在感恩的五月季，祝全天下的母親們 佳節愉快！

◎孝親感恩日 奉茶禮「一杯回甘茶，一聲感恩您，喝在嘴裡，甜在心裡」

三年級學生，在五月四日當天早上，於小學部前穿堂進行孝親感恩日活動，要將自己對家人的濃濃感恩情，化作真情流露的具體行動，親手奉上一口回甘的好茶，讓家長們「喝在嘴裡，甜在心裡」。

三年知足班周慧珍老師表示，奉茶的目的就是想讓孩子們藉由親手為家長奉上一杯好茶，來表達心中對父母的感恩，感謝家人無怨無悔的付出。三年感恩班張國筠爸爸表示，之前曾經參加過國筠哥哥的奉茶活動，當他接受孩子奉茶的那一刻，他覺得很感動。這次是媽媽陪著妹妹參與活動，雖然平時在家裡也會有許多慶祝母親節的活動，但是透過學校的精心策畫與安排，會讓整個孝親感覺更正式，印象更深刻，也希望藉此機會，提醒孩子莫忘父母恩。張國筠同學甜甜地分享，她覺得媽媽平時好辛苦，要做好多事，所以她在活動前就畫了一張愛心卡，準備在活動結束時送給親愛的媽媽，感謝媽媽的付出與愛。

「推動搖籃的手」，家人為孩子們辛苦的付出，常常說不出口，透過這個

活動，讓孩子們認出那雙為家庭付出的手，經由親子間彼此握手的親密接觸，讓彼此的心更貼近，進而感念家人的辛勞。三年包容班謝尚恩同學很快就認出媽媽的手，是因為他平常就與媽媽有很多親密的互動，他表示媽媽辛苦工作的手很粗糙，所以馬上就認出來了。尚恩媽媽說孩子平時比較不擅長表達自己的情感，但是在活動中，孩子卻能馬上認出她的手，她既驚訝又感動，原來孩子平常就有覺察到媽媽的辛苦，只是沒有表達出來，感恩學校舉辦這個活動，讓家長有機會了解孩子內心的真實想法。

孝親感恩日系列活動在彼此親密的擁抱中畫下句點，靜思語：「對父母要知恩、感恩、報恩。」孩子們在實際的行動中，將孝道實踐於生活中，聽著孩子們甜蜜的愛語，看著家長們滿意的笑臉，幸福的畫面，就這樣深深的烙印在彼此的回憶裡。



獻上卡片及康乃馨，一句母親節快樂，說出祝福讓大愛媽媽們也感受在心。



大愛爸爸媽媽們演繹懷胎，各各融入其中的角色。



由五年級各班及大愛媽媽詮釋父母恩重難報經這部攝受人心的經典。



透過經文的演繹，深刻了解父母恩重難報經-子過，的意涵。



與大愛媽媽們愛的抱抱，一個擁抱彼此就像是媽媽和孩子一樣的關係。

撰文者：人文室、郭淑婷、康思嘉、楊琬茶、楊敏宜

圖：陳天和、人文室、李雅貞、郭淑婷、康思嘉、鍾正偉、許翠卿、黃富美

報導：臺南慈濟高中國小部教務處、人文室